
- al Presidente del Consiglio Comunale 

- al Sig. Sindaco 

- ai Consiglieri Comunali 

 

 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli artt. 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 
 
 
Oggetto:  ABBATTIMENTO ALBERI SUL TERRITORIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

 

− con Delibera n. 66 del 30 novembre 2015 il Consiglio Comunale ha approvato il 

Regolamento Comunale del Verde Urbano; 

− nel corso degli anni, il citato documento ha denotato diverse incongruenze e 

carenze applicative ma, ad oggi, l'Amministrazione non ha apportato alcun 

correttivo, nonostante le frasi di circostanza secondo cui al verde (pubblico e 

privato) è strettamente correlata la qualità della vita urbana; 

− tra le lacune di cui sopra, si può certamente annoverare la mancata vigilanza 

 

Considerato che: 

 

− sul tema sopra citato lo scrivente ha convocato una Commissione Assetto del 

Territorio in data 11 luglio 2019 durante la quale sono state poste all’attenzione 

dell’Amministrazione una serie di problematiche inerenti soprattutto le discrasie 

tra il PRG e il Regolamento del Verde succitato; 

− di recente, si è assistito all'abbattimento di vari alberi (taluni di dimensione 

significativa) e a drastiche quanto maldestre potature, anche in ambiti che, 

essendo soggetti a vincolo paesaggistico, richiederebbero la massima attenzione e 

specifiche autorizzazioni (es.  core e buffer zone UNESCO e aree spondali della Dora 

Baltea) soprattutto ora che la Variante generale del PRG è stata approvata ed 

entrata in salvaguardia. 

 

 

A titolo d'esempio si segnala che risultano abbattuti i grandi alberi indicati nelle 

pagine seguenti: 

 

 

 

 



 

 

 

 

Ippocastano in area di vincolo paesaggistico antistante il Liceo Botta 

 

vista satellitare prima dell'intervento (sopra) e vista del ceppo (sotto) 

 



conifera in via Perotti; buffer zone, a confine con l’Archivio Nazionale del Cinema di 

Impresa (ospitato in una struttura “olivettiana”) 

 

 



 

Cedro del Libano in via Miniere,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

si  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alla luce di quanto sopra il Consigliere scrivente 

 

chiede 

 

che il Sindaco o l'Assessore Competente relazionino in merito a quanto segue:  

 

− se gli interventi di cui sopra siano stati autorizzati in conformità con quanto 

previsto dal Regolamento Urbano del Verde; 

 

− quali siano le motivazioni poste a giustificazione degli abbattimenti visto che gli 

alberi parevano sani e non pericolosi; 
 
− in difetto quali azioni intenda assumere l'Amministrazione; 

 

− se l’esecutivo ha considerato, anche a seguito di quanto emerso della 

Commissione Assetto del territorio dell’11 luglio 2019, di mettere mano alla 

vigente normativa in materia di verde urbano per rendere omogenei il PRG e il 

regolamento del Verde  

 

 

Ivrea lì 20 maggio 2020 

 

Il Consigliere Comunale 

 

Francesco COMOTTO – Viviamo Ivrea 

 

 

 

 

 

 
 


